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НОВИНИ

НаНа 1 март 2023 г. в Столичната библиотека беше  1 март 2023 г. в Столичната библиотека беше 
открита документалната тематична изложба „За свободата открита документалната тематична изложба „За свободата 
на България...“на България...“, посветена на националния празник на , посветена на националния празник на 
Република България 3 март и представяща постери и печатни Република България 3 март и представяща постери и печатни 
издания, свързани с Освобождението на България.издания, свързани с Освобождението на България.

НаНа На 1 март 2023 г. в Националната  На 1 март 2023 г. в Националната 
биб лиотека „Св. св. Кирил и Методий“ бебиб лиотека „Св. св. Кирил и Методий“ бе
ше открита изложбата „Атанас Ванчев дьо ше открита изложбата „Атанас Ванчев дьо 
Траси (19402020) – поет, преводач, из куствоТраси (19402020) – поет, преводач, из куство
вед, посланик на мира и щедър да ри тел на вед, посланик на мира и щедър да ри тел на 
Националната библиотека“Националната библиотека“. Атанас Ванчев . Атанас Ванчев 
дьо Траси, родом от Хасково, живее и тво ри дьо Траси, родом от Хасково, живее и тво ри 
във Франция, автор на 46 сборника със сти хот-във Франция, автор на 46 сборника със сти хот-
во рения, на книги по история и история на из-во рения, на книги по история и история на из-
куството, на една книга за деца с 500 страници. куството, на една книга за деца с 500 страници. 
Превел е творчеството на над 50 световни поети, Превел е творчеството на над 50 световни поети, 
а неговите творби са преведени на руски, ан-а неговите творби са преведени на руски, ан-
глийс ки, испански, арабски, исландски, естонски, глийс ки, испански, арабски, исландски, естонски, 
ал бански, гръцки, италиански и португалски ал бански, гръцки, италиански и португалски 
език. Талантът и майсторството на дьо Траси език. Талантът и майсторството на дьо Траси 
са оценени по достойнство, той е носител на са оценени по достойнство, той е носител на 
мно жество отличия и ордени във Франция и в мно жество отличия и ордени във Франция и в 
България. Атанас Ванчев дьо Траси е дарител България. Атанас Ванчев дьо Траси е дарител 
на 138 ценни книги за фонда на Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, на на 138 ценни книги за фонда на Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, на 
които е автор, преводач, съставител, рецензент, автор на уводни текстове.които е автор, преводач, съставител, рецензент, автор на уводни текстове.

НаНа  10 март 2023 г. в Националната 10 март 2023 г. в Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ беше библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ беше 
открита изложбата „Евреите по българските открита изложбата „Евреите по българските 
земи. Документални свидетелства за живота земи. Документални свидетелства за живота 
на еврейската общност от фондовете на на еврейската общност от фондовете на 
Националната библиотека „Св. св. Кирил Националната библиотека „Св. св. Кирил 
и Методий“и Методий“. Директорът на Националната . Директорът на Националната 
библиотека доц. д-р Красимира Александрова библиотека доц. д-р Красимира Александрова 
представи документалната изложба по случай представи документалната изложба по случай 
80-годишнината от спасяването на българските 80-годишнината от спасяването на българските 

евреи по време на Втората световна война. Доц. Александрова говори за показаните в евреи по време на Втората световна война. Доц. Александрова говори за показаните в 
изложбата ръкописи, старопечатни и редки книги, фотографии и документи на български, изложбата ръкописи, старопечатни и редки книги, фотографии и документи на български, 
иврит и османотурски език, съхранявани в библиотеката.иврит и османотурски език, съхранявани в библиотеката.
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Президентът Румен Радев откри Президентът Румен Радев откри 
официално изложбата и подчерта: „Въпреки официално изложбата и подчерта: „Въпреки 
натиска на  нацистка Германия върху натиска на  нацистка Германия върху 
българските институции нашият народ отхвърля българските институции нашият народ отхвърля 
антисемитизма и сам, разпокъсван и преследван, антисемитизма и сам, разпокъсван и преследван, 
търси пътя към диалога, към мирната ревизия на търси пътя към диалога, към мирната ревизия на 
несправедливия Ньойски диктат.“ Държавният несправедливия Ньойски диктат.“ Държавният 
глава, под чийто патронаж е Националната глава, под чийто патронаж е Националната 
програма за отбелязване на 80 години от програма за отбелязване на 80 години от 
спасяването на българските евреи, каза още, че спасяването на българските евреи, каза още, че 
българите не са изневерили на толерантността и българите не са изневерили на толерантността и 
съпричастността към страдащите и към хилядите съпричастността към страдащите и към хилядите 
бягащи от окупирана Европа евреи. Сред гостите бягащи от окупирана Европа евреи. Сред гостите 
на честването в Националната библиотека на честването в Националната библиотека 
присъстваха министър-председателят Гълъб присъстваха министър-председателят Гълъб 
Донев, вицепрезидентът на Република България Донев, вицепрезидентът на Република България 
Илиана Йотова, служебният вицепремиер Атанас Илиана Йотова, служебният вицепремиер Атанас 
Пеканов, служебните министри на външните Пеканов, служебните министри на външните 
работи Николай Милков, на културата Найден работи Николай Милков, на културата Найден 
Тодоров, на иновациите и растежа Александър Тодоров, на иновациите и растежа Александър 
Пулев, на туризма Илин Димитров, на отбраната Пулев, на туризма Илин Димитров, на отбраната 
Димитър Стоянов, Симеон Сакскобургготски. Димитър Стоянов, Симеон Сакскобургготски. 
Присъстваха също и мелнишкият епископ Присъстваха също и мелнишкият епископ 
Герасим, посланикът на Държавата Израел Герасим, посланикът на Държавата Израел 
Йорам Елрон, посланици и представители на Йорам Елрон, посланици и представители на 
дипломатическите мисии в София, членове на дипломатическите мисии в София, членове на 
академичната общност, директорите на БНР и академичната общност, директорите на БНР и 
БТА, много гости.БТА, много гости.

Роденият в България израелски писател, Роденият в България израелски писател, 
историк и общественик проф. Михаел Бар-Зоар историк и общественик проф. Михаел Бар-Зоар 

произнесе развълнувано на български език речта си за откриването на изложбата и обобщи: произнесе развълнувано на български език речта си за откриването на изложбата и обобщи: 
„Има нещо специално в българския народ. И това нещо трябва да бъде като една светлина, „Има нещо специално в българския народ. И това нещо трябва да бъде като една светлина, 
като един лъч, който огрява целия свят. Да видят хората как в най-мрачните, в най-тежките като един лъч, който огрява целия свят. Да видят хората как в най-мрачните, в най-тежките 
моменти цял един народ, от всички слоеве на обществото, е станал и спасил своите евреи.“ моменти цял един народ, от всички слоеве на обществото, е станал и спасил своите евреи.“ 

В изложбата могат да се видят спомени на съвременници за събитията в България В изложбата могат да се видят спомени на съвременници за събитията в България 
през периода 1940–1943 г., пряко свързани със спасяването на близо 50 хиляди български през периода 1940–1943 г., пряко свързани със спасяването на близо 50 хиляди български 
евреи от нацистките лагери на смъртта. Специално място е отделено на документалните евреи от нацистките лагери на смъртта. Специално място е отделено на документалните 
свидетелства, които разкриват позицията на цар Борис III по еврейския въпрос. Акцентирано свидетелства, които разкриват позицията на цар Борис III по еврейския въпрос. Акцентирано 
е и върху реакцията на народните представители от 25-тото обикновено народно събрание, е и върху реакцията на народните представители от 25-тото обикновено народно събрание, 
засвидетелствана в писма на Никола Мушанов, Петко Стайнов и в писмото на Димитър засвидетелствана в писма на Никола Мушанов, Петко Стайнов и в писмото на Димитър 
Пешев, подписано от 42-ма депутати.Пешев, подписано от 42-ма депутати.

НаНа  20 март 2023 г. Университетската библиотека 20 март 2023 г. Университетската библиотека 
„Св. Климент Охридски“ откри изложбата „Пътуване „Св. Климент Охридски“ откри изложбата „Пътуване 
към Щастливеца“ към Щастливеца“ от публикации на университетски от публикации на университетски 
изследователи по повод 160-годишнината от рождението изследователи по повод 160-годишнината от рождението 
на Алеко Константинов. Показани са първите издания на на Алеко Константинов. Показани са първите издания на 
пътеписите, фейлетоните, разказите, очерците, както и пътеписите, фейлетоните, разказите, очерците, както и 
преводите на Алеко Константинов. Изтъкната е връзката преводите на Алеко Константинов. Изтъкната е връзката 
на писателя с Алма матер – любимец на студентите, на писателя с Алма матер – любимец на студентите, 
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участва в различни прояви на университетската участва в различни прояви на университетската 
общност, а в последната година от живота си общност, а в последната година от живота си 
прави опит да излезе от ролята на „постоянен прави опит да излезе от ролята на „постоянен 
защитник на безплатни дела“ и да се насочи към защитник на безплатни дела“ и да се насочи към 
академична кариера. Представени са научните академична кариера. Представени са научните 
разработки на поколения университетски разработки на поколения университетски 
преподаватели: професорите Иван Шишманов, преподаватели: професорите Иван Шишманов, 
Беньо Цонев, Михаил Арнаудов, Кръстьо Кръстев, Беньо Цонев, Михаил Арнаудов, Кръстьо Кръстев, 
Георги Цанев, Боян Пенев, Георги Константинов, Георги Цанев, Боян Пенев, Георги Константинов, 
Велчо Велчев, Георги Веселинов, Александър Велчо Велчев, Георги Веселинов, Александър 
Ничев, Боян Ничев, Никола Георгиев, Милена Ничев, Боян Ничев, Никола Георгиев, Милена 
Цанева, Георги Петканов, Кирил Топалов, Боян Цанева, Георги Петканов, Кирил Топалов, Боян 

Биолчев, Милена Кирова и др. В експозицията е включен и хабилитационният труд на Алеко Биолчев, Милена Кирова и др. В експозицията е включен и хабилитационният труд на Алеко 
Константинов, публикуван през 1981 г. Изложбата може да бъде разгледана до 5 май 2023 г.  Константинов, публикуван през 1981 г. Изложбата може да бъде разгледана до 5 май 2023 г.  
във фоайето на Университетската библиотека.във фоайето на Университетската библиотека.

НаНа  20 март 2023 г. в Националната 20 март 2023 г. в Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ беше библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ беше 
открита изложбата „195 г. от рождението на открита изложбата „195 г. от рождението на 
Хенрик Ибсен“Хенрик Ибсен“. Хенрик Юхан Ибсен (1828–1906)  . Хенрик Юхан Ибсен (1828–1906)  
е норвежки драматург, наричан „баща на е норвежки драматург, наричан „баща на 
съвременната драма“. Той е вторият най-поставян съвременната драма“. Той е вторият най-поставян 
драматург в света след Шекспир със 100–180 драматург в света след Шекспир със 100–180 
постановки всяка година. Пет пиеси на Ибсен са постановки всяка година. Пет пиеси на Ибсен са 
поставяни в България и са играни общо 105 пъти. поставяни в България и са играни общо 105 пъти. 
Преди 120 години в Русе е поставена за първи път Преди 120 години в Русе е поставена за първи път 
в България пиеса от Ибсен.в България пиеса от Ибсен.
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НаНа  24 март 2023 г. Националната биб24 март 2023 г. Националната биб
лио тека „Св. св. Кирил и Методий“ чества 160 лио тека „Св. св. Кирил и Методий“ чества 160 
години от излизането на първия брой на седгодини от излизането на първия брой на сед
мич ния възрожденски вестник „Съветник“ с мич ния възрожденски вестник „Съветник“ с 
до кументална изложбадо кументална изложба. Периодичното издание . Периодичното издание 
из лиза без прекъсване между 25 март 1863 г. и из лиза без прекъсване между 25 март 1863 г. и 
9 януари 1865 г. в Цариград. Негови редактори 9 януари 1865 г. в Цариград. Негови редактори 
са книжовниците, общественици и политически са книжовниците, общественици и политически 
дейци Никола Михайловски (1818–1892) и дейци Никола Михайловски (1818–1892) и 
Тодор Бурмов (1834–1907). На 27 октомври Тодор Бурмов (1834–1907). На 27 октомври 
1870 г. излиза още един, последен брой на в. 1870 г. излиза още един, последен брой на в. 
„Съветник“, редактиран от д-р Стоян Чомаков „Съветник“, редактиран от д-р Стоян Чомаков 
(1819–1893). Вестникът е публицистичен орган на (1819–1893). Вестникът е публицистичен орган на 
кон сервативното течение на цариградската бъл-кон сервативното течение на цариградската бъл-
гар ска общественост по църковния въпрос. Сред гар ска общественост по църковния въпрос. Сред 
темите, които отразява седмичникът, са бъл гар-темите, които отразява седмичникът, са бъл гар-
ското църковно движение, училищното дело, въпроси, отнасящи се до земеделието, търското църковно движение, училищното дело, въпроси, отнасящи се до земеделието, тър--
го вията и външната политика на Османската империя и Европа. В изложбата могат да се го вията и външната политика на Османската империя и Европа. В изложбата могат да се 
видят отделни броеве на вестник „Съветник“, документи и портрети, свързани с неговите видят отделни броеве на вестник „Съветник“, документи и портрети, свързани с неговите 
редактори и дописници. На страниците му публикуват материали бележити личности като редактори и дописници. На страниците му публикуват материали бележити личности като 
Гаврил Кръстевич, Марко Балабанов, Иван Богоров, Васил Друмев. Представени са броеве Гаврил Кръстевич, Марко Балабанов, Иван Богоров, Васил Друмев. Представени са броеве 
на периодичните издания, с които „Съветник“ полемизира – вестниците „България“, на периодичните издания, с които „Съветник“ полемизира – вестниците „България“, 
„Българска пчела“, „Гайда“.„Българска пчела“, „Гайда“.

НаНа  24 март 2023 г. Българската 24 март 2023 г. Българската 
библиотечноинформационна асоциация библиотечноинформационна асоциация 
проведе редовно Общо годишно отчетно проведе редовно Общо годишно отчетно 
събрание събрание в зала „Проф. Марин Дринов“ на в зала „Проф. Марин Дринов“ на 
Българската академия на науките. В него Българската академия на науките. В него 
взеха участие представители на различни взеха участие представители на различни 
библиотеки от София и страната. Бяха приети библиотеки от София и страната. Бяха приети 
отчетният доклад на Управителния съвет за отчетният доклад на Управителния съвет за 
дейността и годишният финансов отчет на дейността и годишният финансов отчет на 
организацията за 2022 г., както и програмата организацията за 2022 г., както и програмата 
и бюджетът за 2023 г. След събранието в зала и бюджетът за 2023 г. След събранието в зала 
207 се състоя работна среща на участниците в 207 се състоя работна среща на участниците в 
секция „Научни и специални библиотеки“, на секция „Научни и специални библиотеки“, на 
която бяха обсъдени специализирани въпроси.която бяха обсъдени специализирани въпроси.
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НаНа  28 март 2023 г. Цен трал ната библиотека на БАН 28 март 2023 г. Цен трал ната библиотека на БАН 
от кри изложба по случай 140годишнината от рождението от кри изложба по случай 140годишнината от рождението 
на БОГДАН ДИМИТРОВ ФИЛОВ на БОГДАН ДИМИТРОВ ФИЛОВ (28.03.1883–02.02.1945), (28.03.1883–02.02.1945), 
ар хеолог, специалист по ан тично изкуство, политик и дър-ар хеолог, специалист по ан тично изкуство, политик и дър-
жав ник. Дописен член (1918), действителен член (1929), жав ник. Дописен член (1918), действителен член (1929), 
председател на БАН (1937–1944).председател на БАН (1937–1944).

НаНа  28 март 2023 г. на посещение в 28 март 2023 г. на посещение в 
Централната библиотека на БАН беше гн Централната библиотека на БАН беше гн 
Тон ван Влимерен, президент на ЕBLIDAТон ван Влимерен, президент на ЕBLIDA  
(The European Bureau of Library, Information (The European Bureau of Library, Information 
and Documentation Associations). Директорът and Documentation Associations). Директорът 
на библиотеката д-р Силвия Найденова запозна на библиотеката д-р Силвия Найденова запозна 
госта с историята, дейността и колекциите ѝ, а госта с историята, дейността и колекциите ѝ, а 
след това той разгледа читалнята и дигиталния след това той разгледа читалнята и дигиталния 
център.център.
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НаНа  28 март 2023 г. в Градската художествена 28 март 2023 г. в Градската художествена 
галерия – Карлово беше открита из ложбата „150 галерия – Карлово беше открита из ложбата „150 
години от гибелта на Васил Левски. Места на памет години от гибелта на Васил Левски. Места на памет 
(1873 – 1933)“(1873 – 1933)“, подготвена съвместно от екипи на , подготвена съвместно от екипи на 
Института за исторически изследвания и Централната Института за исторически изследвания и Централната 
библиотека на Българската академия на науките. библиотека на Българската академия на науките. 
Историческата експозиция беше представена за първи Историческата експозиция беше представена за първи 
път в БАН в средата на февруари. Сега първото ѝ път в БАН в средата на февруари. Сега първото ѝ 
гостуване извън столицата е в родния град на Апостола. гостуване извън столицата е в родния град на Апостола. 
Изложбата беше открита от д-р Александър Златанов, Изложбата беше открита от д-р Александър Златанов, 
Кета Мирчева и доц. Алека Стрезова от Института Кета Мирчева и доц. Алека Стрезова от Института 
за исторически изследвания. За нас е чест, че именно за исторически изследвания. За нас е чест, че именно 
Карлово е първото място, където е изложена експозицията Карлово е първото място, където е изложена експозицията 
след представянето ѝ през февруари. Благодарим за след представянето ѝ през февруари. Благодарим за 
гостоприемството на галерията в Карлово и лично на гостоприемството на галерията в Карлово и лично на 
директора ѝ Димитър Рашков за сътрудничеството.директора ѝ Димитър Рашков за сътрудничеството.

******
ОтОт 1 април до 31 май 2023 г. благодарение на Българския информационен  1 април до 31 май 2023 г. благодарение на Българския информационен 

консорциум Централната библиотека на БАН организира временен достъп до богата консорциум Централната библиотека на БАН организира временен достъп до богата 
колекция от списанияколекция от списания на престижни международни научни общества от  на престижни международни научни общества от издателство издателство 
De GruyterDe Gruyter в областта на химията, математиката, биологията, металургията, физиката,  в областта на химията, математиката, биологията, металургията, физиката, 
инженерните науки, науките за земята и др. Електронният адрес за достъп до колекциите инженерните науки, науките за земята и др. Електронният адрес за достъп до колекциите 
е: е: https://www.degruyter.com
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2023)
Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

2 март
115 г. от рождението на ЕМИЛ СТЕФАНОВ ДЖАКОВ
(02.03.1908–15.09.1978), физик – електроника.
Член-кореспондент (1948), академик (1967).

2 март
75 г. от рождението на ВАЛЕНТИНА БОРИСОВА ПЕТКОВА
(02.03.1948), физик.
Член-кореспондент (2012).

2 март
45 г. от смъртта на БОХУСЛАВ ХАВРАНЕК
(30.01.1893–02.03.1978), чешки езиковед-славист.
Чуждестранен член (1958).

2 март
45 г. от смъртта на ЛАЙОШ ЯНОШИ
(02.03.1912–02.03.1978), унгарски физик.
Чуждестранен член (1958).

3 март
80 г. от рождението на ТИЕРИ ДЬО МОНБРИАЛ
(03.03.1943), френски икономист.
Чуждестранен член (2006).
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5 март
55 г. от смъртта на ХОН МЯН ХИ
(23.05.1888–05.03.1968), корейски литературовед, писател.
Чуждестранен член (1952).

6 март
90 г. от рождението на СТОЙЧО ПАНЧЕВ ВЪЛЧЕВ
(06.03.1933–30.08.2014), физик-метеоролог.
Член-кореспондент (1984), академик (1997).
Заместник-председател на БАН (1988–1991).

6 март
165 г. от рождението на ИРЖИ ПОЛИВКА
(06.03.1858–21.03.1933), чешки филолог-славист и фолклорист.
Чуждестранен член (1925).

7 март
110 г. от рождението на РЕЖО БОГНАР
(07.03.1913–04.02.1990), унгарски химик-органик.
Чуждестранен член (1952).

8 март
70 г. от смъртта на ПЕТЪР ГЕОРГИЕВ ДЪРВИНГОВ
(23.05.1875–08.03.1953), историк.
Дописен член (1932).
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8 март
55 г. от смъртта на ГЕОРГИ РАНКОВ ХРИСТОВ
(04.02.1896–08.03.1968), химик-органик.
Член-кореспондент (1947), академик (1961).

10 март
120 г. от рождението на ВАСИЛ ТОДОРОВ СТОИЛОВ
(10.03.1903–27.10.1967), строителен инженер, обществен деец.
Член-кореспондент (1961).

10 март
110 г. от рождението на АДАМ ШАФ
(10.03.1913–12.11.2006), полски философ.
Чуждестранен член (1952).

12 март
95 г. от смъртта на РАЙЧО МИХОВ КАРОЛЕВ
(15.02.1846–12.03.1928), учител и книжовник, общественик.
Дописен член (1871), редовен член (1884). Помощник-деловодител 
(1888–1889) и и.д. деловодител на БКД (1890).

13 март
85 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР ВЛАДИМИРОВИЧ АРХАНГЕЛСКИ
(13.03.1938), руски математик.
Чуждестранен член (2007).
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15 март
140 г. от рождението на ГЕОРГИ ПЕТРОВ ГЕНОВ
(15.03.1883–27.06.1967), юрист, политически и обществен деец.
Дописен член (1928), действителен член (1935, изключен 1945, 
възстановен 1991).

15 март
15 г. от смъртта на РАМИ РАХАМИМОВ
(17.05.1937–15.03.2008), израелски физиолог и фармаколог.
Чуждестранен член (1997).

18 март
145 г. от рождението на ТОДОР МИХАЙЛОВ САМОДУМОВ
(18.03.1878–02.09.1957), педагог, обществен деец.
Академик (1952).

19 март
115 г. от рождението на ВЕЛКО ИЛИЕВ ВЕЛКОВ
(19.03.1908–06.07.1972), агроном-полмолог.
Член-кореспондент (1971).

19 март
115 г. от рождението на ДИМИТЪР ПЕТРОВ ДИМИТРОВ
(19.03.1908–08.10.1975), археолог и изкуствовед.
Член-кореспондент (1947), академик (1967).
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20 март
50 г. от смъртта на ЛЮБЕН АНГЕЛОВ ДИКОВ
(23.07.1895–20.03.1973), юрист, държавен деец.
Дописен член (1935), редовен член (1943, изключен 1945, възстановен 
1991).

20 март
165 г. от рождението на СТЕФАН ГЕОРГИЕВ КАРАДЖОВ
(20.03.1858–09.12.1931), финансов и банков деятел.
Дописен член (1898), действителен член (1900).

21 март
125 г. от рождението на ЯНУШ ГРОШКОВСКИ
(21.03.1898–03.08.1984), полски физик – електроника и радиотехника.
Чуждестранен член (1966).

21 март
90 г. от смъртта на ИРЖИ ПОЛИВКА
(06.03.1858–21.03.1933), чешки филолог-славист и фолклорист.
Чуждестранен член (1925).

23 март
85 г. от смъртта на НИКОЛА САВОВ БОБЧЕВ
(28.11.1863–23.03.1938), просветен деец, фолклорист, славяновед 
и публицист.
Дописен член (1898), действителен член (1902).
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23 март
25 г. от смъртта на ЕФРЕМ СПИРОВ КАРАНФИЛОВ
(27.11.1915–23.03.1998), литературен критик и есеист.
Член-кореспондент (1979), академик (1989).

24 март
180 г. от рождението на ПЕТКО СТОЙЧЕВ КАРАВЕЛОВ
(24.03.1843–24.01.1903), обществено-политически деец и държавник.
Дописен член (1884), действителен член (1884).

24 март
10 г. от смъртта на ГУРИЙ ИВАНОВИЧ МАРЧУК
(08.06.1925–24.03.2013), руски физик и геофизик.
Чуждестранен член (1977).

25 март
100 г. от рождението на РАЙМАР ЛЮСТ
(25.03.1923–31.03.2020), немски физик.
Чуждестранен член (1997).

25 март
190 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР НИКОЛАЕВИЧ ПИПИН
(25.03.1833–26.11.1904), руски литературовед и фолклорист.
Чуждестранен член (1884).
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27 март
95 г. от рождението на МИТО ЦЕКОВ ИСУСОВ
(27.03.1928–24.06.1999), историк.
Член-кореспондент (1984), академик (1995).

28 март
190 г. от рождението на НИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОПОВ
(28.03.1833–22.12.1891), руски литературовед и библиограф.
Чуждестранен член (1884).

28 март
140 г. от рождението  на БОГДАН ДИМИТРОВ ФИЛОВ
(28.03.1883–02.02.1945), археолог, специалист по антично изкуство, 
политик и държавник.
Дописен член (1918), действителен член (1929, изключен 1944, 
възстановен 1991). Председател на БАН (1937–1944).

26 март
5 г. от смъртта на НИКОЛАЙ ЯНКОВ КАУФМАН
(23.09.1925–26.03.2018), музикален фолклорист, композитор и 
изкуствовед.
Член-кореспондент (1997), академик (2003).

29 март 
60 г. от смъртта наТРАЯН САВУЛЕСКУ
(02.02.1889–29.03.1963), румънски ботаник.
Чуждестранен член (1952).
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30 март
115 г. от рождението на ЛЮБЕН НИКОЛОВ ТОНЕВ
(30.03.1908–25.12.2001), архитект-урбанист, общественик.
Член-кореспондент (1947).

30 март
55 г. от смъртта на ГЕОРГИ СТЕФАНОВ ХЛЕБАРОВ
(06.12.1886–30.03.1968), животновъд.
Дописен член (1937), академик (1952).

31 март
80 г. от смъртта на ПАВЕЛ НИКОЛАЕВИЧ МИЛЮКОВ
(15.01.1859–31.03.1943), руски историк, социолог и политик. 
Работил в Париж.
Чуждестранен член (1902).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО „ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ“, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

АКАДЕМИК Благовест Сендов през погледа на приятели 
и колеги от България и света / Състав. Анна Сендова ;  
Предг. Юлиан Ревалски ; Худож. на кор. София 
Любомирова Попйорданова. – София : Изд. на БАН 
„Проф. Марин Дринов“, 2022. 208 с. : [16] л. с цв. фотогр. ;  
Подбрана библиогр. на трудовете на акад. Благовест 
Сендов  с. 195-201.
ISBN 9786192452599    
System number [000637177]    

Сборникът в памет на акад. Благовест Сендов излиза по 
по вод 90-годишнината на световноизвестния български 
учен. В книгата 53-ма известни личности споделят свои 
пре живявания, впечатления и оценки за делото на големия 
учен математик, организатор и реформатор на науката и 
об разованието, общественик, политик, държавник и 

дипломат. На страниците ѝ освен известните факти от живота на академика читателят ще 
открие и дирята, оставена от човека Благовест Сендов в живота и в съзнанието на хората, 
с които се е срещал, работил и общувал.

КЕРЕМИДЧИЕВА, Славка. Речник на един архаичен 
родопски говор – говора на Ропката / Славка 
Керемидчиева, Лиляна Василева. – София : Изд. на 
БАН „Проф. Марин Дринов“, 2022. 283, [1] с. : Рец.: 
Елена Николова-Каневска, Лучия Антонова-Василева ; 
Библиогр. с. 24-25 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 
гърба на кор.
ISBN 9786192452506    
System number [000636047]   

Областта Ропката, още известна с географското си наз ва-
ние Хвойненска котловина, е един изключително ин те-
ре сен и важен в културно-езиково отношение родопски 
район. Населението на областта Ропката е носител 
на невероятно богата материална и духовна култура 

и говори на един от най-архаичните родопски диалекти, който е важно звено в здраво 
сключената верига на говорите от българското езиково пространство. Със своите основни 
езикови особености той осъществява връзката между тракийските и централните родопски 
диалекти, част от които по политически причини сега са извън държавните граници (в 
Гърция и Турция). След излязлата през 1993 г. монография „Говорът на Ропката. Родопска 
граматика“ на Славка Керемидчиева този речник допълва езиковата представа за говора на 
Ропката и по този начин го превръща в първия съвременно и цялостно изследван родопски 
говор на всички езикови равнища: фонологично, морфологично и лексикално. С богатия си 
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МИКОВ, Любомир. Обредни хлябове от Северозападна 
България : Локални варианти : монография / Любомир 
Миков. – София : Изд. на БАН „Проф. Марин Дринов“, 
2022. 237 с. : с ил. ;  Загл. и на англ. ез. : Ritual breads of 
North-Western Bulgaria ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 
гърба на кор. ; Рец.: Иванка Петрова, Валентина Райчева  ;  
Библиогр.  с. 228-229.
ISBN 9786192452636
System number [000637901]    

Съставеният, коментиран и анализиран информационен 
ма сив съдържа сведения за основните и взаимносвързани 
фак тори, каквито са названията, технологията, фор-
мо образуването, символиката, предназначението и 

си туирането на съответните видове обредни хлябове в традиционната практика на 
населението в 29 селища – 27 села и 2 града. В изследването е включено албумно 
приложение, което съдържа 125 селектирани изображения от общо документираните на 
терен 320 обредни хляба.

автентичен материал речникът на Ропката, без съмнение, ще бъде необходима и сигурна 
лексикална база данни за всички учени, които аргументирано и с научна добросъвестност 
отстояват истината за българския произход и език на еднородното население, което живее 
в Родопската област в рамките на държавните ни граници и извън тях. 
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

АБРААМЯН, Луиза. Не ме събуждай в сряда / Луиза Г. Абраамян. – София : Ерове, 2022. 
231, [1] с. :  Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786197313543    
System number [000637612]

АНГЕЛОВ, Боян. Марко Балабанов / Боян Ангелов. – София : Захарий Стоянов, 2022. 237 с. :  
с ил., портр., факс. (Поредица Дълг и чест ; 48)    
ISBN 9789540916736
System number [000637231]

АТАНАСИЙ Александрийски. Първо слово против арианите : Т. 2. Изследвания / Татяна 
Славова и др. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2022. 303, [1] с. : ил. ; табл. ;  
факс ; Др. авт. на студии: Анна-Мария Тотоманова, Пиринка Пенкова, Иван Христов, 
Христо Трендафилов, Мария Тотоманова-Панева ; Изд. по проект „България между 
християнството и ересите. Старобългарският превод на Словата против арианите на 
Атанасий Александрийски“ ;  Бележки под линия ; Ил.  с. 295-303 ; Библиогр. след отд. 
студии ; Загл. и на лат. : Athanasius Alexandrinus Oratio I contra Arianos. T. II. Studia ; Текст 
и на старогр., църковнослав. ез. ; Рез. на бълг., англ. ез.
ISBN 9789540755472       
System number [000637815]

БЕРОН, Петър. От Мандалай до Тимор : Индокитай и Малайския архипелаг / Петър К. 
Берон. – София : Мабопан, 2022. 218, [5] с. : цв. ил. ; к. ; цв. сн. материал ; Биогр. данни 
за авт. отбелязани на гърба на кор. (Поредица с Петър Берон по света ; 5)
ISBN 9786197276084    
System number [000637293]

БОЖИЛОВ, Добри. Девети / Добри Божилов. – Второ изд. – София : [Изд. на автора], 
2022. 278 с. : с фотогр., портр.
1. изд. 2020 г. на изд. Лексикон.
ISBN 9786199224724
System number [000637857]

БОНЕВА, Вера. Иларион Макариополски : Път, подвижничество, памет : (Биографичен 
разказ със 101 илюстрации и 5 приложения) / Вера Бонева; Науч. ред. Иван Гранитски, 
Илия Тодев; Науч. рец. Павел Павлов. – София : Захарий Стоянов, 2022. 437 с. : фотогр., 
портр. факс., ил. ; Бележки и библ. под линия ; Приложения ; Библиогр. с. 421-433. 
(Поредица Дълг и чест)
ISBN 9789540916125    
System number [000637237]

ВАСИЛЕВ, Георги. Пътят към Емона / Георги П. Василев. – София : [Изд. авт.], 2022. 271, 
[1] с. ; Данни за авт. на гърба на кор.
ISBN 9786191889006    
System number [000637939]
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ВАТЕВ, Стефан. Антропология на българите / Стефан Ватев ; Ред. проф. Петър Иванов. –  
[2.] осъвременено изд. – София : Ахат, 2023. 110, [2] с. : ил. ; к. ; табл. ; сн. материал ;  
Печатни трудове на д-р Стефан Ватев по антропологическото изучаване на българите 
с.107-108 ; Библиография с. 109-110 ; Рез. на нем., фр. ез.
1. изд. 1939 г. на изд. Д-во за нар. здраве.
ISBN 9786197620214    
System number [000638435]
 
ВИНОГРАДОВА, Лаура. Реката / Лаура Виноградова ; Прев. от латв. ез. Милен Митев ; 
[Ил. Vitālijs Vinogradovs]. – София : Колибри, 2022. 149, [2] с. : с ил. ; Поредица Europa – 
от млади творци за млади читатели с. 147-149 ; Бележка за преводача с. 145-146 ; Биогр. 
данни за авт. отбелязани на гърба на кор. (Поредица Europa)
ISBN 9786190211242    
System number [000637233]
  
ВЛАДИМИРОВ, Иван,  1977–2023. Четенето като множествен оргазъм / Иван Владимиров –  
Нав ; Ил. Недялко Иванов – Нечо. – София : Навиго, 2022. 241, [3] с. : ил. ; портр. ; Биогр. 
данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Бележки под линия.
ISBN 9786191889051    
System number [000637364]

ГАЛГЪТ, Деймън. Обещанието / Деймън Галгът ; Прев. от англ. ез. Калоян Игнатовски.  –  
София : Лабиринт, 2022. 258, [2] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.   
ISBN 9786197670110    
System number [000637832]

ГАНЧЕВ, Марко. Незавършен автопортрет : Книга на поета (1962–2022) / Марко Ганчев. –  
София : Литературен форум, 2023. 160, [10] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба 
на кор. (Библиотека Българска сбирка ; 82)
ISBN 9789547401464    
System number [000637364]
  
ГАНЧЕВ, Марко. Повелително наклонение : Книга на властта (1952–2022) / Марко Ганчев. –  
София : Литературен форум, 2023. 178, [10] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба 
на кор. (Библиотека Българска сбирка ; 82)   
ISBN 9789547401471    
System number [000637649]
  
ГРАНИТСКИ, Иван. Пастел / Иван Гранитски, Ивайло Мирчев ; Предг. Иван Маразов ; 
[Послесл.] Панко Анчев. – София : Захарий Стоянов, 2022. 231 с. : цв. ил. ; Съдържа и: 
Пастелите на Иван Гранитски и Ивайло Мирчев / Иван Маразов с. 5-8 ; Разгадаване на 
загадките / Панко Анчев  с. 229-231.
ISBN 9789540917122    
System number [000637348]

ГРАС, Гюнтер. Кучешки години / Гюнтер Грас; Прев. от нем. ез. Любомир Илиев; Худ. 
Теодор Ушев. – София : Колибри, 2022. 830 с. : ил. ;  За автора с. 829-830. (Модерна класика)  
ISBN 9786190211099    
System number [000637249]
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ДЕЙВИДСЪН, Джим. Следващият Еверест : Да оцелееш в най-смъртоносния ден в 
планината и да намериш сили за ново изкачване / Джим Дейвидсън ; Прев. от англ. ез. 
Ирина Манушева. – София : Кибеа, 2022. 496 с., [8] л. : цв. ил., портр. ; За авт. с. 2 ; За 
книгата  с. 3.
ISBN 9789544749682    
System number [000637876]

ДИМОВ, Иван. Иван Димов [Албум] = Ivan Dimov [Album] / Представен от Чавдар 
Попов ; Прев. Нигрита Дейвис, Филип Дейвис ; Фотогр. Цветан Игнатовски. – София : 
Национален дарителски фонд 13 века България, 2022. (1 албум) 46, [2] с. : цв. ил. ; цв. 
фотогр. ; Текст в 2 колони ; Биогр. данни с. 16. (Съвременно българско изкуство. Имена =  
Modern bulgarian art. Names)
ISBN 9789548718592    
System number [000637686]

ДОБРЕВ, Чавдар. Елипса във въздуха : Трагичният път на руското човеколюбие: Н. В. 
Гогол, Л. Н. Толстой, А. П. Чехов, Михаил Булгаков, Ф. М. Достоевски / Чавдар Добрев ;  
Ред. член-кор. проф. Иван Гранитски ; [Послесл.] Панко Анчев. – София : Захарий Стоянов, 
2022. 603, [5] с. ; Съдържа: Биографична справка за Чавдар Атанасов Добрев  с. 569-576 ; 
Руската литература като мярка за дарбата на българския критик. Размишленията на Чавдар 
Добрев за руската литература / Панко Анчев  с. 577-590 ; Лебедовата песен на критика / 
Иван Гранитски  с. 591-603.
ISBN 9789540916705    
System number [000637341]

ЗГУРОВ, Тодор. Извоюваната свобода / Тодор Згуров ; Рец. Петър Петров, Лиляна 
Тотева-Серафимова. – 2. доп. изд. – София : Захарий Стоянов, 2022. 209 с. : с ил., табл., к. ;  
Библиогр. с. 191-195. 
1. изд. 1996 г., изд. на авт.
ISBN 9789540916644    
System number [000637246]

КЕЛИ, Мери. Мъртва партида : Стафордшърска мистерия / Мери Кели ; Прев. от англ. ез. 
Иван Костурков ; Предг. Мартин Едуардс. – София : Еднорог, 2022. 320 с.  (Класически 
криминални романи)    
ISBN 9789543652723    
System number [000637826]

ЛЬО Каре, Джон  псевд. Нощният управител / Джон Льо Каре ; Прев. от англ. ез. Венцислав 
К. Венков. – София : Колибри, 2022. 536 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на 
кор. (Съвременни трилъри)    
ISBN 9786190211396    
System number [000637240]

МАНТЕЛ, Хилари. Огледалото и светлината / Хилари Мантел ; Прев. от англ. ез. Боряна 
Джанабетска. – София : Еднорог, 2022. 927 с. : с генеалог. табл.    
ISBN 9789543652709    
System number [000637819]
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МАРТИНЕЗ, Карол. Дивите рози / Карол Мартинез ; Прев. от френски ез. Албена 
Шарбанова. – София : Колибри, 2022. 269 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба 
на кор.
ISBN 9786190211419
System number [000637230]

МАТЕ, Габор. Митът за нормалното : Травмата, болестта и изцелението в една токсична 
култура / Габор Мате, Даниел Мате; Прев от англ. ез Ирина Манушева. – София : Кибеа, 
2022. 615 с. : с ил. ; Бележки с. 571-612. (Познай себе си) ; (Здраве)
ISBN 9789544749637    
System number [000637838]

МЕНДОСА, Едуардо. Бъркотия на борсата и в живота / Едуардо Мендоса ; Прев. от исп. ез.  
Катя Диманова. – София : Колибри, 2022. 238 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба 
на кор.
ISBN 9786190210122    
System number [000637244]

МИРАЗЧИЙСКА-Мариачи, Мария. Идвам си / Мария Миразчийска-Мариачи. – София : 
Екрие, 2022. 183 с.  
ISBN 9786197507638
System number [000637850]

НЮДЖЪНТ, Лиз. Загадката Оливър / Лиз Нюджънт ; Прев. [от англ. ез.] Златка Миронова. –  
София : Еднорог, 2022. 269, [3] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.  
ISBN 9789543652716    
System number [000637813]

ПАВЛОВА, Петя. Ловеч и Ловчанско : Библиографски указател / Състав. Петя Павлова, 
Веселина Мончева ; Библиогр. ред. Веселина Мончева ; Предг. А. Иширков. – Ловеч :  
Регионална библиотека Проф. Беню Цонев ; Инфовижън,  2022. 150 с. : ил. ; к. ; сн. материал, 
портр. ; Съдържа: Проф. Беню Цонев / А. Иширков с. 3-5 ; Биографии на членовете на 
научния комитет в София, който да се грижи за написването на съчинението „Ловеч и 
Ловчанско“ / Беню Цонев с. 13-21 ; Беньо Цонев с. 13-21 ; Справочен апарат : Им., геогр., 
предм. показалец с. 62-147 ; Кн. е издадена с финансовата подкрепа на Министерство на 
културата и се посвещава на 160 г. от рождението на проф. Беню Цонев (1863–1926 г.) ;  
Изд. на Регион. библ. „Проф. Беню Цонев“ – Ловеч
ISBN 9786197442854    
System number [000638080]
  
ПАНАЙОТОВ, Веселин. Пристрастен свидетел : Сборник от спомени, документи, 
размишления и други. Списание „Младеж“ 1963-1967 / Веселин Панайотов. – София : 
Захарий Стоянов, 2022. 660, [3] с. 
ISBN 9789540916897
System number [000637225]

ПЕРЕС-Реверте, Артуро. Италианецът / Артуро Перес-Реверте ; прев. Веселка Ненкова. –  
София : Еднорог, 2022. 400 с. : с к. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9789543652754    
System number [000637829]



22

ПЕРИ, Сара. Есекският змей / Сара Пери ; Прев. от англ. ез. Лидия Шведова. – София : 
Лабиринт, 2022. 352 с.    
ISBN 9786197670066    
System number [000637834]

ПЕСОА, Фернанду. Фернандо Песоа: Поетическа антология / Фернандо Песоа ; Текст 
и превод на поезията Калин Коев. – София : Кибеа, 2022. 168 с. : с портр. ; За авт. с. 2 ; 
Многообразната същност на Аза : Алберто Каейро, Рикардо Рейш, Алваро Де Кампуш / 
Калин Коев  с. 9-38 ; Офелия  с. 39-43 ; Наследството  с. 44-48. (Серия Личности)
ISBN 9789544749309    
System number [000637853]

ПО нов път : Ч. 2. / Александър Гребенаров и др. ; Състав. Димитър М. Димитров ; Рец. 
Даниел Вачков, Димитър Гоцев, Людмил Спасов. – София : Тангра, 2023. 629, [3] с. : ил. ;  
к. ; факс ; сн. материал ; Други авт.: Ана Кочева, Ангел Димитров, Атанас Щерев, Вера 
Бонева, Георги Георгиев, Георги Тренчев, Димитър Тюлеков, Евгения Калинова, Иван 
Кочев, Искра Баева, Лъчезар Стоянов, Наум Кайчев, Радослав Радев, Сия Никифорова, 
Слави Славов, Спас Ташев, Стоян Германов, Трендафил Митев ; Съдържа: Автори с. 623-
626 ; Библиогр. след отд. гл. ; Изд. на БАН. Институт за ист. изследвания, Македонски 
научен институт ; Рец. : Даниел Вачков, Димитър Гоцев, Людмил Спасов. (Поредица Две 
държави ; 2)
ISBN 9786199180129    
System number [000638089]

СВИЛЕНГРАД – 110 години свобода : дълго чаканата свобода : [Сб. научни статии и съ-
общения от национална научна конференция, Свиленград, 03.10.2022 г.] / Състав. Елена 
Митева. – Свиленград : Исторически музей – Свиленград, 2022. 431, [1] с. : ил. ; факс. ; 
сн. материал ; Съдържа статии от : Светлозар Елдъров, Красимира Узунова, Калина Пеева, 
Виолета Костова, Веселина Узунова, Тенчо Кайряков, Людмил Спасов, Димитър Недял-
ков, Мануш Христов, Радка Банялиева, Наташа Мухтарова, Тодор Петров, Елена Митева, 
Петя Б. Димитрова, Стефан Димитров, Милен Вълчев, Атанас Куманов ; [Кн. означена 9] ;  
Бележки под линия ; Библиогр. след отд. статии и под линия ; Рез. на бълг., англ. ез.
ISBN 9786199224816    
System number [000638072]

ТАНЕВ, Тачо. Българското везмо и Изтокът : Същност и контекст / Тачо Танев, Димитър Ди-
митров FLS. – [София] : Хистореон, 2022. 287 с. : с цв. ил., факс. ; Съдържа : Същност / Тачо Та-
нев. – Фототип. изд. : София, 1941 ; Контекст / Димитър Димитров FLS ; Библиогр.  с. 277-284. 
ISBN 9786199113554    
System number [000637247]

ТОДЕВ, Никола. Тодевият род от Банско / Никола Б. Тодев. – Благоевград : БОН, 2022. 
239, [1] с. : ил. ; сх. ; табл. ; факс ; фотогр. ; Библиогр. с. 239 ; Кн. е ил. с рис., снимки на: 
Никола Тодев, Георги Ангелов.
ISBN 9789543952854    
System number [000637740]
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ХАЛАЧЕВ, Любомир. Портрет на непозната жена : Роман / Любомир Т. Халачев. – София :  
Захарий Стоянов, 2022. 342, [2] с.   
ISBN 9789540916798
System number [000637232]

ХЕЙ, Мейвис Дориъл. Престъплението на Дядо Коледа / Мейвис Дориъл Хей ; Прев. от 
англ. ез. Боряна Джанабетска. – София : Еднорог, 2022. 320 с. (Класически криминални 
романи)    
ISBN 9789543652730    
System number [000637874]

ЧАУШЕВ, Павлин. Охранителни и заключващи системи през XVII–XIX век : Материалната 
култура в контекст / Павлин Чаушев. – Велико Търново : Ровита, 2022. 182 с. : с ил., сх., 
факс. ;  Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр.   с. 175-182 ; Рец.: 
Маргарита Карамихова, Петя Банкова ; Рез. на англ. ез.
ISBN 9789548914451    
System number [000637689]


